

“春申·君临天下”杯 暑期小报童营销秀  
主办:齐鲁晚报(今日淄博) 春申·君临天下

不怕酷暑,风雨无阻,坚持为市民送上盛夏文化大餐

# 齐鲁晚报小报童成靓丽风景线

齐鲁晚报“春申·君临天下”小报童暑期营销秀开始以来,小报童们奔波在城市的大街小巷,每天都给市民们送去一份盛夏的文化大餐。炎炎夏日,汗水浸湿了小报童们的衣衫,但他们依然坚守在卖报的岗位上,小报童们的辛勤与努力感动了很多市民。在人群中奔跑洋溢着笑脸的小报童们成为了这座城市一道靓丽的风景线。

7月29日-8月6日小报童英雄榜			
名次	姓名	学校	份数
01	王嘉玮	临淄雪官小学	1800
02	崔汶倩	张店东一路小学	1400
03	刘汶隼	张店二中	1180
04	袁乐	张店绿杉园小学	1010
05	卜飘逸	张店凯瑞小学	910
06	李牧熹	张店铁路小学	890
07	李奕勃	张店和平小学	840
08	陈邵谦	淄博实验中学	760
09	徐文轩	淄博外语学校	740
10	李钟钰	张店湖田小学	720
11	许梦悦	张店莲池学校	690
12	郭砚瀚	张店西六路小学	570
13	袁子涵	淄博师专附属小学	520
14	康今畅	张店莲池学校	500
15	于亦澄	张店莲池小学	490
16	关文琦	张店杏园小学	475
17	周思辰	张店祥瑞园小学	430
18	薛镇嵘	临淄雪官小学	370
19	权炫铭	高新第一小学	320
20	边怡琮	临淄梧台小学	150



“周张部队”整装待发。 本报见习记者 罗旭君 摄

见习记者 罗旭君 唐宁 孙鲁 王欣 刘磊 孙华飞

## 卖报小“部队”,互帮互助让人钦佩

6日早晨6点半,小报童周思晨、周运策、张泽霖来到报社领取报纸。“我们组建了一个‘周张部队’,一起在张店义乌商城卖报,我们相互鼓励相互帮助,一定要成为最好的卖报小分队!”小报童周思晨说。

“我们的部队有纪律、有计划,我们要像军人一样有组织地卖报纸。”周思晨说,“姥姥就是我们的大本营,我们今天领了100份报纸,每个人先拿5份分头去卖,卖完了再回来拿报纸,口渴了也回

到这里喝水。三个人一起卖报,既比赛也相互帮忙,卖报觉得特别有劲儿。”

在张店义乌小商品城卖早餐的郭女士说,“这三个小报童来这卖报已经十来天了,我每天都会买他们的报纸。不管是周末还是下雨,他们坚持卖报。而且,我看他们不管遇到啥困难都相互帮助,相互支持,真是好样的。早晨来了如果不看到他们都觉得少了点什么,统一的衣服,统一的帽子,他们现在已经变成义乌商城的一道风景线了。”

## 小报童成榜样,引来不少“粉丝”

太阳这么毒,我一出门就晒得皮肤火辣辣的疼。这些小报童们这么热还能坚持卖报,值得钦佩!”谈到齐鲁晚报小报童,市民陈女士感慨地说,“以前总觉得现在的孩子都是娇生惯养,这些小报童们直接改变了我的看法。这些孩子能利用暑假的时间走出家门,通过社会实践来锻炼自己,值得其他孩子学习。”

小报童徐文轩每天都在张店义乌小商品城卖报纸。时间

一长,义乌小商品城开店的店主都和他熟悉了起来。看着徐文轩开始卖报后,变得越来越活泼、开朗,几家店主便让自己的孩子也跟着徐文轩一起卖报。

现在,和徐文轩一起卖报的已经有了三个小孩了,最小的只有四岁。“我们就想让孩子跟着文轩吃点苦,把文轩当做一个榜样来学习,锻炼一下自己。”其中一位小朋友的妈妈告诉记者。

## 小报童的微笑是最美风景

小报童王梓淇今年不到8岁,在张店凯瑞小学上一年级。她是所有小报童中年龄最小的,但是她懂事有礼貌,买她报纸的顾客说,看着王梓淇的微笑,就像看到了最美丽的风景。

“阿姨,你买一份报纸吧!”王梓淇卖报有个秘密武器,那就是微笑。不论是卖出报纸,还是遭到拒绝,王梓淇总是眉眼弯弯,笑呵呵的。王

梓淇的妈妈说道:“王梓淇是个典型的小‘人来疯’。让她来卖报,她可高兴了。”

市民王女士还热情的与王梓淇混合了影,说以后不开心了,看看这个小姑娘的微笑,心情自然就会好很多。“这么小就出来卖报纸,真是懂事。而且还笑的这么可爱,想不买她的报纸都不忍心。”王女士笑着说。王梓淇看到自己这么受欢迎,反而腼腆的笑了起来。



徐文轩在跟妈妈一起插报纸。 本报见习记者 孙鲁 摄

## 每次卖完报都给妈妈买热玉米

本报8月6日讯(见习记者 孙鲁)“文轩通过卖报纸变了很多,比以前更懂事了。”小报童徐文轩的妈妈说道,9天的营销秀活动里,徐文轩做了一件让她非常感动的事,“文轩知道我爱吃玉米,他每天卖完报纸回家的时候,都会用自己卖报纸赚的钱给我买一个热玉米吃,有时候天热还会给我带个冰激凌回来,这让我特别感动,孩子真是长大了,懂事了。”

徐文轩的妈妈非常支持小文轩参加小报童暑期营销秀活动,在徐文轩卖报纸的第一天,妈妈就为文轩卖报纸搞起了“赞助”活动,为了支持儿子,只要买徐文轩报纸的顾客,到徐文轩妈妈开的店里买

袜子都可以打折。5日,一位买了徐文轩报纸的顾客到徐文轩妈妈的店里买袜子,徐妈妈坚持信守对儿子的承诺,给这位顾客打了八折。

徐文轩的妈妈告诉记者,因为现在家里都只有一个孩子,都很娇惯,要一个铅笔盒,家长会给他买来一堆各种文具。徐文轩平时上学都是姥爷接送,每次放学回来都会要求姥爷给自己买零食,不买就发脾气,“通过卖报纸,他自己能体会到赚钱的不易了。”徐文轩则告诉记者,“我以后一定听话,不再乱花钱了。”除此之外,徐文轩之前写作业都得催了一遍又一遍,现在知道自己写作业了,自主性有了很大的提高。

## 边卖报边逛街收获成长快乐

本报8月6日讯(见习记者 王欣)“没觉得卖报纸很辛苦,我都是一边逛街一边卖报,不一会就能卖完。”李牧熹说,边卖报纸边逛街是自己卖报的秘诀,这样既能卖完报纸,还能欣赏沿街的风景,让自己心情愉悦。

李牧熹告诉记者,自己一直在商场或是市场里卖报纸,因为那里人很多,比较容易卖。“在商场里卖的时候,我都是一边卖报一边逛街,那些店主都对我很好,还跟我聊天,有些店主预定了我好几天的报纸。”李牧熹对记者说,在卖报纸的时候,碰到他感兴趣的店铺,就进去逛一圈。“很多老顾客都是在我逛街的时候建立起来的,逛街卖报都不耽误,我觉得卖报的过程很开心。”李牧熹还告诉记者,卖报的过程让他学会了节俭。“爸爸妈妈挣钱真的很不容易,我以后再也不乱买东西了。”

## 独自领报卖报为伙伴树榜样

本报8月6日讯(见习记者 孙华飞)6日一大早,小报童巩世轩独自一人来到报社领完报纸,蹲在台阶上插起报纸。“这个小报童自己一个人来领报纸,很独立自主,值得其他孩子学习。”一旁带着孩子来报社领报纸的家长说。

“我平时比较独立,自己来领报纸好多次了。”巩世轩说,“之前自己在淄博青少年宫学过画画,对那边比较熟悉,所以我自己一个人来爸妈也放心。”

只在卖报的第一天,巩世轩的妈妈陪着孩子来领过报纸,“小孩子就要让他学会独立,我们平时也有工作要忙,而且孩子也喜欢自己去。”

巩世轩整理完报纸后便推着报纸“轻车熟路”走上街,开始了自己新一天的卖报。“阿姨您好,您要买一份齐鲁晚报吗?”世轩问道。这位女士一面夸着小世轩一面告诉记者,她也要让自己的孩子参加小报童活动,多锻炼锻炼。气温越来越高,小世轩额头上的汗水流了下来,但他却一点也不在意,边走边向市民推销报纸。